



# 中钢国际工程技术股份有限公司

## 投资者关系活动记录

(2021年9月2日)

### 1. 简要介绍公司中报的情况

公司在手订单储备较为充足。2021年上半年公司新签工程项目合同额 114.62 亿元,同比增长 70.00%,其中国内新签合同额 108.77 亿元,同比增长 62.71%,国外新签合同额 5.85 亿元,同比大幅增长 926.32%。

21年上半年公司实现营业收入 64.98 亿元,同比增长 7.93%;归母净利润 3.67 亿元,同比增长 66.93%。受上半年原材料价格上涨影响,工程总承包业务毛利率有所下降。国内项目进展较为平顺;公司克服受疫情影响,几个重要的国外项目在上半年已陆续复工,但执行进度较原计划有所延缓。

经营性现金流净额为-13.39 亿元,同比多流出 7.73 亿元,主要是由于新开工项目增多,项目付款有较大增加,预计下半年情况会有所改善。

### 2. 公司在绿色低碳技术方面有哪些新的进展和规划?

2021年上半年,公司不断加强绿色低碳相关技术储备和研发,在带式焙烧机球团、高端长材轧制等绿色低碳冶金技术工艺的市场中已具备绝对的竞争优势;中钢天澄自主研发的钢铁窑炉烟尘细颗粒物超低排放预荷电袋滤技术入选了国家《绿色技术推广目录》;中钢安环院是工信部认定的第一批节能与绿色发展评价中心、湖北省节能监察中心技术支撑单位、湖北省及武汉市应对气候变化技术支撑单位。

在中国冶金报社举办的 2021“钢铁产业链绿色低碳好技术”推选活动中，公司直接还原铁技术（DRI）等共计 4 项核心技术入选，获得业内专家高度认可。公司部分专家当选中钢协“钢铁行业低碳工作推进委员会”专家委员会低碳标准专家委员。

公司承建的八一钢铁富氢碳循环高炉试验项目、河钢宣钢氢能源开发和利用工程示范项目，分别在钢铁行业通过传统高炉改造降碳和以“氢冶金”替代“碳冶金”的焦炉煤气条件下的气基直接还原工业化方面具有重大的示范效应。

公司承建的阿尔及利亚 TOSYALI 250 万吨 DRI 直接还原铁工程总承包项目和阿尔及利亚 AQS 250 万吨 DRI 直接还原铁工程总承包项目，是目前世界最高单线产能的直接还原铁生产线之一。目玻利维亚穆通钢厂直接还原铁项目也正在建设过程中。相比传统高炉炼铁，直接还原铁工艺采用的是清洁的还原气体作为还原剂与能源，外排污染物种类少、总量小，很大程度上可实现对环境的友好及能源的节约。

今年 6 月，公司与东北大学建立战略合作伙伴关系，双方将合力探索低碳冶金关键共性技术，推进技术创新与产业链深度融合，加速具有自主知识产权的低碳前沿技术研究和应用转化。

公司通过前期布局低碳冶炼工艺技术、短流程技术、氢能炼钢等前沿技术积累的丰富项目经验，形成了清晰的绿色低碳路径图。后续将继续加大研发投入，助力钢铁企业实现减碳目标。

### 3. 中国宝武托管中钢集团对公司的影响

托管的目的是化解中钢集团债务风险，托管期间中钢集团及下属企业封闭运行，单独核算，单独考核。我公司的控股股东及实际控制人仍为中钢集团和国务院国资委。托管事项目前不涉及公司重大资产

重组事项，亦不会对公司正常生产经营活动产生影响。公司也将持续关注该事项的进展情况，按照监管要求做好信息披露工作。